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Erfelijk ziek  2

Toets bij de module ERFELIJKE ZIEK 

Correctievoorschrift 
4p
1
mRNA: bevat de instructie waarin staat in welke volgorde het ribosoom aminozuren aan elkaar moet koppelen
tRNA: transporteert aminozuren vanuit het cytoplasma naar het ribosoom ontkoppelingsfactoren: binden aan een stopcodon in het mRNA en geven de opdracht aan het ribosoom om te stoppen met de translatie
ATP: levert de energie die nodig is om het ribosoom zijn werk te kunnen laten doen
per juiste omschrijving 1p

2p
2
C

1p
3
introns

2p
4
A

2p
5
MGVRHPPCSH / methionine-glycine-valine-arginine-histidine-proline-proline-cysteïne-serine-histidine
per fout 1p aftrek

2p
6
D

2p
7
C

2p
8
A

2p
9
D

2p
10
Omdat het infuus een lagere osmotische waarde heeft dan het bloed zal water vanuit het bloedplasma de rode bloedcellen binnenstromen,   1p
als gevolg hiervan zullen de rode bloedcellen opzwellen / groter worden
(en eventueel openknappen)   1p


1p
11
het gebruik van een placebo is nodig om vast te kunnen stellen of een eventuele verbetering van de gezondheid te danken is aan Myozyme of dat deze te danken is aan het placebo-effect / het feit dat de patiënt gelooft dat zij of hij beter gemaakt wordt.

 2p
12
- Er is een standpunt ingenomen 1p
- Het standpunt is goed onderbouwd 1p

1p
13
In een dubbelblind onderzoek heeft  noch de proefpersoon, noch de onderzoeker gedurende het experiment kennis  over het door de proefpersonen gebruikte middel.

2p
14
Middenrifspier / buitenste tussenribspieren / borstbeen-sleutelbeen-tepelspier / halsspieren 
per juiste genoemde spier 1p, met een maximum van 2p
2p
15
Eerst moeten de proefpersonen zo diep mogelijk inademen  1p
en dan zo diep mogelijk uitademen.
1p

2p
16
Voorbeelden van juiste conclusies:



De  Vvc van proefpersonen die Myozyme toegediend kregen verbetert tijdens het experiment ten opzichte van de beginwaarde.


De  Vvc van proefpersonen die de placebo toegediend kregen verslechtert tijdens het experiment ten opzichte van de beginwaarde.



De grootste verbetering van de Vvc van proefpersonen die Myozyme toegediend kregen vindt plaats tijdens het begin van het experiment.



per juiste conclusie 1p, met een maximum van 2p
3p
17
Een gen dat codeert voor goed functionerend GAA moet geïsoleerd worden uit menselijke cellen.  1p
Het gen moet vervolgens ingebracht worden in een (virale) vector.  1p  
De vector moet zorgen dat het gen terecht komt in doelwit(stam)cellen 1p
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